
Пояснительная записка
       Несмотря на то, что сегодня добровольчество в России активно возрождается, его несколько тормозит инертность общества, отсутствие привычки к гражданской инициативе, низкий уровень вовлечения молодёжи в волонтёрскую деятельность.  На современном этапе развития социальных отношений, одной из важнейших проблем является развитие социальной активности именно  молодёжи. Именно она, уже выпорхнувшая из родительского дома и проживающая в студенческом общежитии, как никто нуждается в правильном ориентире. Для того, чтобы помочь молодым людям реализоваться во взрослой жизни, нужно обладать определёнными качествами: самоконтроль, ответственность, умение налаживать контакт. Решение этих проблем напрямую можно связать с участием подростком в волонтёрском движении, а опыт полученный в стенах учебного заведения помог бы активизировать социальную активность в будущем.
     С 2016 года в нашем общежитии организован волонтёрский отряд. С 1 июня 2017 года он носит своё название – «Девчата». В работе отряда принимают участие иногородние студенты, проживающие в общежитии колледжа, с 1 по 4 курс. Количество студентов, вовлечённых в волонтёрскую деятельность постоянно увеличивается. В 2016 году мы начинали с 12 человек, а сейчас их около 80. Основные принципы работы – добровольность, самоуправление.  «Девчата» постоянно представляют свой колледж на мероприятиях различного уровня. За время работы, «Девчата» стали постоянными участниками городских проектов.

Основными направлениями деятельности волонтёров являются:
•	социальное волонтёрство;
•	событийное волонтёрство ;
•	экологическое волонтёрство;
•	организация творческой деятельности;
•	патриотическое волонтёрство.

    Виды деятельности волонтёров: помощь таким социальным категориям граждан, как: престарелые, люди с ограниченными возможностями, просветительская работа, направленная на профилактику табакокурения, наркомании, подростковой преступности; экологические квесты, уборка мусора и загрязнений; пропаганда здорового образа жизни, гражданско-патриотическое воспитание.
     В волонтёрском движении участвуют студенты с 1 по 4 курс. В работе используется реализация принципа «равный обучает равного». Наши волонтёры не только сами предлагают помощь, но и с удовольствием откликаются на предложения. Сейчас, когда «Девчата» вышли на муниципальный уровень, предложений о совместной работе поступает огромное количество. Но, из-за учебной занятости, некоторые приходится отклонять.
    Одним из направлений работы волонтёрского отряда «Девчата» является гражданско-патриотическое направление. Лидер отряда и несколько его членов участвуют в работе Всероссийского общественного движения «Волонтёры Победы». Руководитель отряда является тим-лидером этой организации. Поэтому волонтёрского отряда постоянно участвуют во всех мероприятиях этой организации, проходящих в вашем городе.
     Конечно, самым любимым и важным мероприятием является «Парад Победы»! На этом мероприятии мы всегда отвечаем за Ветеранов и работаем в направлении «Сопровождение Ветеранов». Кроме этого, ежегодно участвуем в акциях «Георгиевская ленточка» и «Красная гвоздика». Девиз «Волонёров Победы» - «Не только 9 мая!», поэтому в течение года члены волонтёрского отряда посещают Ветеранов, поздравляют их с днём рождения, праздниками. Во время пандемии коронавирусной инфекции, когда приходить к пожилым людям было запрещено, Ветеранов поздравляли с праздниками, стоя под балконами. Растягивали поздравительные плакаты, пели песни. В таком же формате отмечали и 9 мая 2020 года. В 2020 году нам была предоставлена честь вручить Ветеранам медали «К 75-летию Великой Победы». 
     Ещё одна Всероссийская акция, в которой «Девчата» принимают участие, это «Письмо Победы». Начиная с февраля месяца, проходят мероприятия, на которых мы рассказываем о каком-либо Ветеране ВОВ и потом предлагаем написать ему письмо с поздравлениями (к дню рождения, 23 февраля, 8 марта). В 2021-2022 году такие мероприятия мы провели в своём колледже и в общежитии. 
      Ежегодно члены волонтёрского отряда участвуют в акции «Окна Победы» и «растягивают» российский триколор на фасаде здания колледжа.
      Количество обучающихся, вовлечённых в волонтёрскую деятельность, постоянно увеличивается. На сегодняшний день их около 45 человек. Для нас это очень значимый результат, который мы планируем приумножить в дальнейшем.  Наши девушки понимают, что волонтёр - это не профессия, это не увлечение, это образ жизни. И пусть иногда, кажется, что на фоне мира этот человек совсем крохотный, но стоит ему появиться в нужном месте и в нужное время, как он сразу становится самой незаменимой личностью в мире, потому что делает его счастливее.   

