СЕРЬЕЗНЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ «ВТОРОСТЕПЕННЫХ» ВОПРОСОВ
 
Многие соискатели искренне недоумевают, по какой причине на собеседованиях им задают вроде бы не относящиеся к делу вопросы. Действительно, к чему персональщику знать, имеем ли мы ясное представление о том, в чем заключается смысл нашей жизни, и есть ли у нас хобби? Оказывается, в кадровом деле, как и в контрразведке, к любой информации о человеке принято относиться крайне внимательно. Особенно много интересного о кандидате способно рассказать его увлечение. 

Обычно к темам личного характера опытный специалист по подбору персонала переходит после вопросов, имеющих отношение к профессиональной деятельности претендента. Необходимо, чтобы тот успел адаптироваться к обстановке, раскрепостился, привык к допрашивающему его менеджеру по подбору кадров. А когда официальный блок остался позади и разговор сам собой перешел на частные проблемы, почему бы не открыть доброжелательному и внимательному рекрутеру душу… Некоторые соискатели ошибочно воспринимают обсуждение своих увлечений не как один из этапов интервью, а как неформальную беседу с симпатизирующим им человеком. Между тем вы должны отдавать себе отчет, что сидящий напротив сотрудник выполняет свои обязанности, и скрытая подоплека его живейшего интереса к вашей персоне объясняется вовсе не праздным любопытством, а желанием расположить вас, чтобы вы выдали дополнительную информацию о себе. Вот пример из жизни, ярко демонстрирующий, как можно погореть, если слишком расслабиться и разоткровенничаться. «Вот вы в анкете написали, что увлекаетесь горными лыжами, — дружески улыбаясь, понимающе кивает головой симпатяга-кадровик, и глаза его наполняются мечтательной грустью. — Если бы вы знали, как я вам завидую! Горы, ослепительный снег, симпатичные девушки в ярких костюмах! Всегда мечтал научиться кататься на горных лыжах, но только в последние годы появилась финансовая возможность. Однако возраст уже не тот, чтобы начинать…» «Да что вы! — в порыве искреннего участия восклицает молодой кандидат. — Я в прошлом году целый сезон проработал инструктором на Чегете. У меня были ученики гораздо старше вас!» HR-менеджер мертвой хваткой вцепился в неожиданные сведения и начал выяснять, каким образом архитектор умудрился несколько месяцев подряд (несложно узнать, что сезон на Чегете продолжается с декабря по май) оставаться в горах в качестве профессионального тренера и почему это не отражено в его резюме. Оказалось, парень только числился в фирме у приятеля по институту, лишь периодически наведываясь в Москву, а большую часть года проводил в горах.
К тому же у по-настоящему увлеченного человека хобби зачастую стоит на первом месте, отодвигая профессиональную деятельность на задний план. Но наниматели, естественно, хотят получить специалиста, большую часть своего времени посвящающего интересам их бизнеса.

Штрихи к портрету

Речь, конечно, идет о психологическом портрете потенциального служащего фирмы. Высококвалифицированный «кадровед» непременно должен уметь интерпретировать такие «косвенные улики», как увлечения своего визави. Разумеется, никакой магии в этом нет, любой психолог справится с подобной задачей. 

Скажем, если соискатель играет в шахматы или бридж, значит, он испытывает склонность к аналитической работе. Самостоятельно изучил уже второй иностранный язык? Несомненно, очень усидчив, умеет ставить перед собой стратегические задачи и решать их. Любит рисовать, пишет на досуге стихи или сочиняет песни? Он творческий человек, наверняка обладающий даром генерировать креативные идеи, но при этом вряд ли способный день за днем выполнять рутинную работу, например связанную с большим объемом цифровой информации. Если вы, допустим, бухгалтер и прекрасно вяжете крючком, не стесняйтесь хобби, ведь усидчивость и скрупулезность для вас — наипервейшие качества! 

Кстати, о креативности. Занятие экстремальными видами спорта (парашютизм, рафтинг, дайвинг) говорит о том, что человеку скучно существовать в определенных рамках, он стремится расширить горизонты познания, открыть для себя что-то новое. Если мудрый руководитель поручит такому экстремалу интересный прорывной проект, тот наверняка продемонстрирует очень высокий результат, ибо будет действовать в привычной обстановке. 

Кроме того, есть позиции, где ценятся следующие качества: самостоятельность, умение брать на себя ответственность, способность справляться со сложными задачами без чьей-либо поддержки. Подобные черты ярче всего проявляются в индивидуальных видах спорта. А вот если кандидат несколько раз в неделю посещает волейбольную секцию или уже много лет в компании друзей играет по выходным в футбол, то это скорее свидетельствует о его навыке эффективно работать в команде. Одним словом, скажите хорошему кадровику, чем вы увлекаетесь, и он поймет, каким деловыми качествами вы обладаете. 

Звезда обязана сверкать

Часто самый толковый специалист терпит в карьере одно фиаско за другим, если от него не исходит позитив. Подавляющее большинство руководителей, от которых зависит наем и продвижение работников по службе, покровительствуют тем служащим, о ком у них сложилось хорошее мнение. Конечно, это субъективный подход, но такова уж человеческая природа. Поэтому постарайтесь произвести благоприятное впечатление на нанимателя в ходе переговоров по поводу трудоустройства. Вы должны выглядеть в их глазах яркой, интересной личностью с богатым внутренним миром.

Отсутствие же у кандидата хобби или скудность его увлечений свидетельствует о том, что природа не наделила его фантазией. Он не имеет острого неутолимого любопытства по отношению ко всему, что его окружает, не стремится познавать жизнь в самых разных ее проявлениях и строить собственные миры. Такие соискатели способны быть неплохими исполнителями, но смелые творческие идеи и нестандартные эффективные решения находятся за границами диапазона их возможностей. Это не порок, просто все люди разные, и каждому отведена своя роль. Так что чем выше ваши притязания, тем более всесторонне развитой личностью вы должны быть. 

Совсем недавно я получил шанс лично убедиться в этом. Какое-то время назад я начал сотрудничать с корпоративным журналом одной крупной строительной организации. Несколько месяцев делал статьи об увлечениях специалистов главного офиса фирмы — так называемых белых воротничков: менеджеров, экономистов, архитекторов, инженеров. Но однажды меня попросили подготовить материал о победителях конкурса, в рамках которого определяли лучших представителей рабочих профессий. В мою задачу входило максимально интересно рассказать об отличившихся каменщиках и бульдозеристах, показать их с новой стороны. Самое поразительное, что из 12 человек, давших мне интервью, только трое чем-то увлекались, а остальные в ответ на все мои попытки разговорить их упорно твердили, что никаких хобби у них нет. Зная, что большинство менеджеров — служащих компании имели широкий круг интересов, я был поражен, услышав, что, оказывается, есть люди, у которых, помимо работы и скромных домашних радостей вроде просмотра телевизора и чтения газеты, нет ничего, что наполняло бы их жизнь яркими впечатлениями. Нет, я ни в коем случае не осуждаю их. Откровенно говоря, мне было искренне жаль своих собеседников, ведь, на мой взгляд, их существование очень однообразно. Впрочем, сами они, не исключено, вполне довольны своей судьбой.

Если вы претендуете на большее, нежели каждодневное выполнение одного и того же набора операций, и не хотите преждевременно достичь своего профессионального потолка, то докажите, что являетесь разносторонней личностью, способной на многое. Будьте готовы к тому, чтобы «вкусно» рассказать потенциальному работодателю в том числе о своих увлечениях.

 Важно выделиться
Только представьте, какой сложный выбор необходимо сделать менеджеру компании, получившему от начальства задание срочно найти подходящего специалиста на вакантную должность. Бедняге необходимо просмотреть десятки, а то и сотни однотипных резюме. Вот он и пытается угадать, за какими из стандартных строк скрывается самый яркий и талантливый претендент, который и поручение выполнит качественно, на высоком уровне, и руководству понравится настолько, что обычно скуповатый на похвалу босс довольно проворчит при свидетелях, мол, да, наш кадровик мышей-то ловит…

 
Вот и пытается персональщик хоть за что-то зацепиться, перебирая анкетные листы. Безусловно, профессионализм, образование, опыт, успешные проекты — все это в первую очередь принимают к сведению при поиске нужного специалиста. Но как быть, если в группе лидеров с примерно одинаковым уровнем квалификации и послужным списком вместо необходимых двух человек находится в десять раз больше? Конечно, самые дотошные рекрутеры встретятся со всеми 20 кандидатами. Но нередко происходит так, что клерк выбирает из отложенной пачки несколько резюме, чем-то ему приглянувшихся. В этой ситуации оригинальное запоминающееся увлечение может оказаться той песчинкой, которая перетянет чашу весов в пользу одного из соискателей. Впрочем, в погоне за оригинальностью не стоит придумывать несуществующее хобби, ибо любая ложь рано или поздно откроется, и тогда ваша репутация серьезно пострадает.
Востребованные хобби

Большая удача, если ваше увлечение, например, гольфом, по счастливой случайности, совпало со спортивными интересами нового руководства или коллег (в идеале такую стратегическую информацию надо добыть заранее, чтобы разыграть козырь наверняка). К примеру, сейчас во многих фирмах организуют волейбольные, футбольные, хоккейные и другие команды, проводят турниры корпоративных лиг по игровым видам спорта. В подобных соревнованиях принимают участие служащие банков, торговых сетей, телекоммуникационных и прочих компаний.

 Конечно, в настоящее время бизнесмены вряд ли станут, как в былые времена, держать на предприятии никудышного специалиста лишь потому, что он мастер спорта по футболу и помогает местной команде зарабатывать турнирные очки. Но если из двух подходящих по всем статьям кандидатов придется выбирать одного, то, конечно, предпочтение отдадут человеку, чем-то близкому фирме по духу. Даже ваше умение играть в шахматы или большой теннис сослужит вам добрую службу, если потенциальный босс увлекается этим видом спорта и давно мечтает найти хорошего партнера.

 Наличие у вас литературного или иного творческого таланта кадровик также может расценить как достоинство, ибо жизнь любой современной компании состоит не только из трудовых будней, но и из различных корпоративных вечеринок, праздников, отмечаемых всем коллективом, совместных выездов на природу или на курорт. На подобных мероприятиях человек, умеющий поднять окружающим настроение, ценится на вес золота.

Бывают также хобби, тесно связанные с основной деятельностью специалиста. Например, я знал человека, который эмигрировал в Германию и долго не мог там трудоустроиться. Неожиданно переселенцу очень пригодились его многолетние занятия судомоделизмом. Однажды на почве общего увлечения он познакомился с владельцем небольшой стоматологической клиники. Немцу так понравилась филигранная работа русского эмигранта, что он принял его на службу в качестве ассистента зубного техника и оплатил своему протеже недешевое обучение на специальных курсах.

 В общем, и ваше хобби, несомненно, поможет вам получить хорошее место. Так, бодибилдера с удовольствием возьмут в магазин по продаже спортивного питания и силовых тренажеров. Страсть кандидата к фотографии наверняка не останется без внимания руководителей фирмы, торгующей аппаратурой для фото- и видеосъемки (даже если они ищут экономиста или юриста), ведь понимание специфики деятельности организации всегда приветствуется. Кроме того, если увлечение работника связано с его непосредственными обязанностями, то он может считать себя счастливым человеком и наверняка достигнет высоких производственных показателей.
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