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. Осторожно, СПАЙС!
Информация о спайсах
Спайс («spice» в переводе с английского - специя, пряность, разновидность курительных смесей, вызывающих наркотический эффект).

6-7 лет назад в больницы крупных городов России начались массовые поступления подростков и молодых людей с отравлениями неизвестным веществом. Их состояние вызывало серьезные опасения и расценивалось как угрожающее жизни. В последствии выяснилось, что причиной являлись появившиеся в России курительные смеси – спайсы.

Несмотря на официальный запрет, большинство подростков воспринимают «спайс» в качестве безопасного метода получения удовольствия. 

Сегодня подростку могут предложить наркотики во дворе, на дискотеке, в Интернете. 

Курительные смеси распространяются также через «наружную рекламу» (на асфальте, заборах, стенах подъездов, гаражей и т.д.). В социальных сетях множество предложений бесплатно приобрести курительные смеси. 

Благодаря тому, что смеси продолжают нелегально продаваться через Интернет, они по-прежнему доступны для физических лиц (в их числе – несовершеннолетние).
В состав курительных смесей входят разные растения. В одном случае нейтральные по своему воздействию на человека травы пропитываются  синтетическим аналогом марихуаны (который в 5-10 раз сильнее  ее самой), в иных случаях они могут содержать разнообразные травы, вызывающие измененные состояния сознания. Но, как правило, без добавок синтетических наркотических и психотропных веществ не обходится.

То, что спайсы имеют вид травяной смеси, напоминая знакомую в той или иной степени аптечную, может снижать порог ее опасности, восприниматься как безвредное средство, чем и пользуются распространители этого вида наркотических средств. Продавцы, предлагая приобрести спайс, доказывают, что "он совершенно безвреден, так как состоит только из трав, без  химических добавок, а ведь природа - друг человека". Наркологи единодушно причисляют спайс к тяжелым наркотикам.
Действие наркотика может длиться от 20 минут до нескольких часов.

Важно помнить, что:

(!) употребляя «спайс», человек подвергает свой организм воздействию химических веществ, ряд из которых не были испытаны на людях, а отсюда их истинное воздействие на конкретного человека остается неизвестным;

(!) передозировка «спайсами», как и другими видами наркотиков, может привести к смерти;

(!) лучший способ избежать отрицательных эффектов – держаться от «спайсов» подальше

Признаки употребления спайсов.

Потребителя спайсов выдает неадекватность поведения, которая может иметь различные проявления. Наиболее характерный симптом – выраженная активность. Принявшего дозу тянет все время двигаться. При этом, однако, координация движений нарушена и активность хаотична. Нередко накурившийся совершает неосознанные действия. Например, ходит кругами или по определенной траектории, натыкаясь на разные предметы. При сильном обкуривании, наоборот, впадает в подобие ступора и минут на 20-30 застывает в одной позе при полном молчании. Может также отмечаться слабая реакция на внешние раздражители, напряжение мышц. Пульс учащен, давление повышено.

Другими характерными признаками являются покраснение белков глаз, расширенные зрачки, отрешенность взгляда, невнятность речи, кашель (из-за раздражения дымом слизистой оболочки верхних дыхательных путей).

Нарушение сознания проявляется заторможенностью мышления, потерей связи с реальностью, приступами смеха. Но возможна тревожность, агрессия.

Имеют место галлюцинаторные расстройства. При закрытых глазах наблюдаются образы, возникают визуальные эффекты, могут слышаться голоса.

После употребления смесей в течение нескольких дней и дольше человек испытывает упадок общего физического состояния, нарушение концентрации внимания, апатию (особенно к работе и учебе), нарушение сна, перепады настроения (из крайности в крайность). Возможна амнезия – человек не может вспомнить, что он делал и что в это время происходило вокруг.

При повышении дозы наступают признаки химической интоксикации: выраженная бледность кожных покровов, сильная слабость, головная боль, рвота, судороги, отсутствие реакции на внешние раздражители. В самых тяжелый случаях полная потеря сознания, коматозное состояние, возможен смертельный исход.

Внешними следами употребления могут быть пакетики с травой, рассыпанная трава, приобретенные папиросы «Беломор», пластиковые бутылочки с отверстием и др.

Последствия употребления спайса. Медицинские и социально-психологические.

Воздействие на физическое здоровье:

Поскольку активные вещества курительных смесей – яды, то как и любые другие яды они поражают клетки и ткани всех органов.

Нарушаются функции печени и почек, они теряют способность выводить токсины и шлаки из организма. В результате - печеночная и почечная недостаточность. Исход – быстрая или медленная смерть.

Развивается сердечная недостаточность (при отравлении жалуются на боль в сердце).

Разрушается центральная нервная система.

Происходит снижение иммунитета, нарушение гормонального фона, возникает риск бесплодия, развитие сахарного диабета, рака легких, выпадение волос, ухудшение состояния кожи, зубов.

Воздействие на психическое здоровье.

В первую очередь страдает психическая сфера. Кислородное голодание и гибель клеток мозга. Поражаются все психические функции: внимание, память, мышление. В конечном счете, спайс ведет к слабоумию.

Возникающие галлюцинации могут привести к трагическим последствиям  (проявиться либо  в агрессии к окружающим, нападении, либо в суицидных попытках).

Курительные смеси способны вызвать зависимость буквально с первой дозы
Социально-психологические последствия, влияние на личность.

Разрушается личность, уходят присущие ранее интересы и ценности

Развивается опустошенность, равнодушие к самому себе, своему будущему и близким людям, теряется смысл жизни, жизненной доминантой становится наркотик.

Разрушаются социальные связи: потеря друзей, учебы, семьи. 

Характерна анозогнозия -(новолат. anosognosia; греч. ἀ- — не- + νόσος — болезнь + γνῶσις — знание, познание) –утрата способности осознавать связанные с приемом ПАВ расстройства личности и поведения.

Наркоман попадает под ограничение в получении некоторых специальностей. Запрет на вождение транспорта, приобретение оружия.

Как следствие социальная деградация, риск вовлечения в незаконный оборот наркотиков
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«Подсел» на курительные смеси: что делать?
Зависимость от «спайсов» возникает достаточно быстро. Без очередного приема состояние становится невыносимым - усиливается тревога, сердце «выскакивает» из груди. 

Хочу бросить: с чего начать?
Первый шаг – осознать серьезность своего положения, развеять мифы о безвредном употреблении курительных смесей. Необходимо понять, что:

· теперь ты не хозяин самому себе, а зависим от наркотика;

· ты нуждаешься в помощи, и зависимость просто так тебя не опустит.

Только при условии полного, а не формального осознания этих двух пунктов тебе можно помочь бросить курить. 

Если человек волевой и устойчивый, он может попробовать избавиться от зависимости самостоятельно. Для этого потребуется:

· отказаться от общения с компанией курителей «спайсов»,

· занять свой день «от» и «до» (при наличии свободного времени психологи рекомендуют записаться в секцию по интересам (спортивную, творческую и т.п.), заводить новые социально- положительные знакомства),

· приготовиться преодолевать физические (тошнота, головные боли, судороги) и психические (раздражительность, тревожность, депрессия) проявления отказа от приема смеси.

Куда обратиться за помощью и консультацией:

· Единый общероссийский телефон доверия для детей, подростков и их родителей 8-800-2000-122 (8:00-20:00)
· Экстренная круглосуточная психологическая помощь при МЧС России (тел.:112 – опишите проблему, вас переключат на психолога) Бесплатно. Анонимно. Круглосуточно.
· Центр профилактики и медико-психологической помощи БУЗ ВО «Вологодский областной наркологический диспансер №1, г. Вологда, ул. Псковская, д.11В. Тел.: (8172)51-37-83

· БУ ВО «Областной центр ППМСП», телефон социально-психологической поддержки «Перекресток» 
·       (8172)51-39-86
Признаки отравления, когда незамедлительно следует вызвать скорую помощь (тел.:112)

· Сознание отсутствует или есть ответ только на болевые раздражители

· Боль в груди по типу стенокардической (давящая, сжимающая)

· Судороги, похожие на эпилептические

· Температура более 38 градусов

· Учащенное сердцебиение

· Нарушение дыхания

· Галлюцинации
Центр психолого-педагогического сопровождения региональной системы образования

